

Григор В. Л.



# ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА РАДА СЬОМЕ СКИЛИКАННЯ

## Перша сесія РІШЕННЯ

від 23 грудня 2020 року № 40  
м. Тернопіль

**Про обласну цільову програму  
національно-патріотичного  
виховання дітей та молоді на  
2021-2025 роки**

Розглянувши подання Тернопільської обласної державної адміністрації від 21 грудня 2020 року №01-8822/05, враховуючи рекомендації постійної комісії Тернопільської обласної ради з питань з питань освіти, науки, молодіжної політики, фізичної культури і спорту, керуючись пунктом 16 частини першої статті 43 Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні”, Тернопільська обласна рада

### ВИРІШИЛА:

1. Затвердити обласну цільову програму національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2021-2025 роки (додається).
2. Рекомендувати Тернопільській обласній і районним державним адміністраціям, виконавчим комітетам міських рад міст обласного значення шорічно визначатись з обсягом забезпечення коштами на фінансування видатків по реалізації програми з урахуванням її конкретних завдань та наявного фінансового ресурсу при формуванні та виконанні відповідних бюджетів, починаючи з 2021 року.
3. Тернопільській обласній державній адміністрації про хід виконання рішення інформувати Тернопільську обласну раду до 20 січня упродовж 2022-2026 років.
4. Контроль за виконанням рішення доручити постійній комісії Тернопільської обласної ради з питань освіти, науки, молодіжної політики, фізичної культури і спорту.

Голова Тернопільської  
обласної ради

**М.Й. ГОЛОВКО**



ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА  
ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ  
ЗАГАЛЬНИЙ ВІДДІЛ  
ВХІД. № 776/05-01  
«19» 01 2021 р.

Затверджено  
рішенням Тернопільської обласної ради  
від 23 грудня 2020 року № 40

**ОБЛАСНА ЦІЛЬОВА  
ПРОГРАМА НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ  
НА 2021-2025 РОКИ**

### І. Паспорт програми

1.	Ініціатор розроблення програми	управління сім'ї та молоді обласної державної адміністрації
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення програми	доручення голови обласної державної адміністрації від 03 грудня 2020 року № 99/01.02-03 „Про розроблення проекту обласної цільової програми національно-патріотичного виховання на 2021-2025 роки”
3.	Розробник програми	управління сім'ї та молоді обласної державної адміністрації
4.	Співрозробники програми	Тернопільський обласний молодіжний методичний центр
5.	Відповідальний виконавець програми	управління сім'ї та молоді обласної державної адміністрації, Тернопільський обласний молодіжний методичний центр
6.	Учасники програми	управління сім'ї та молоді; освіти і науки; культури; з питань внутрішньої політики, релігій та національностей; міжнародного співробітництва та фандрайзингу; відділ взаємодії із засобами масової інформації обласної державної адміністрації, райдержадміністрації, виконавчі комітети міських рад міст обласного значення і місцевих рад об'єднаних територіальних громад, відділ Міністерства у справах ветеранів у Тернопільській області, Головне управління Національної поліції в Тернопільській області (за згодою), Головне управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у



	Тернопільській області (за згодою), Тернопільський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки (за згодою), Тернопільський обласний центр соціальних служб, комунальна установа Тернопільської обласної ради „Музей національно-визвольної боротьби Тернопільщини”, Тернопільський обласний молодіжний методичний центр, комунальна установа Тернопільської обласної ради „Тернопільський обласний пластовий вишкільний центр”, інші комунальні заклади, в установчих документах яких передбачено сприяння розвитку національно-патріотичного виховання, (за згодою)	
7.	Термін реалізації програми	2021–2025 роки
1)	етапи виконання програми (для довгострокових програм)	–
8.	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні програми	обласний бюджет, бюджети об'єднаних територіальних громад
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, всього, у тому числі	6262,5 тис. гривень
1)	коштів державного бюджету	–
2)	коштів обласного бюджету	5160,0 тис. гривень
3)	коштів районних, міських бюджетів (у тому числі міст обласного значення), сільських, селищних бюджетів	–
4)	коштів бюджетів об'єднаних територіальних громад	900,0 тис. гривень
5)	коштів інших джерел	202,5 тис. гривень

**II. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована програма**  
Обласна цільова програма національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2021-2025 роки ґрунтується на аналізі стану національно-патріотичного виховання, враховує індикатори ефективності та ціннісні орієнтири, визначені Стратегією національно-патріотичного виховання, затвердженою Указом Президента України від 18 травня 2019 року № 286/2019, розпорядженням Кабінету Міністрів України від 09 жовтня 2020 року № 1233-р „Про схвалення Концепції Державної цільової соціальної програми національно-патріотичного виховання на період до 2025 року”.

Проекти і заходи програми реалізовуватимуться відповідно до наказу Міністерства молоді та спорту України від 03 березня 2016 року № 808 „Про затвердження Порядку реалізації програм, проєктів та проведення заходів державної політики у молодіжній сфері та сфері національно-патріотичного виховання”, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 25 березня 2016 року за № 453/28583.

Програма спрямовує районні державні адміністрації і виконавчі комітети міських рад міст обласного значення на розроблення заходів щодо національно-патріотичного виховання, що відповідають культурологічним орієнтаціям, особливостям, специфіці, профілю та типу організації-розробника і є актуальними в конкретних соціально-економічних умовах.

Результатом реалізації обласної цільової програми національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2017-2020 роки, затвердженої рішенням Тернопільської обласної ради від 02 серпня 2017 року № 692, стало створення цілісної системи національно-патріотичного виховання в області, зокрема:

забезпечено підготовку фахівців з національно-патріотичного виховання дітей та молоді в освітніх установах області;  
проведено 2 семінари-тренінги „Школа виховників джур”, спрямовані на підготовку громадських активістів, які залучаються до організації і проведення Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл” („Джура”);  
утворено обласну координаційну раду з національно-патріотичного виховання дітей та молоді;  
впроваджено організаційно-методичну підтримку діяльності патріотичних клубів і гуртків у районах та містах області;  
забезпечено навчальні заклади та громадські організації методичними рекомендаціями, зокрема видано: „Посібник організатору та інструктору військово-патріотичного виховання молоді”, посібники „Як проводити виховно-вишкільні табори” та „Методичні матеріали для організації куренів в дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі „Сокіл” („Джура”);  
утворено комунальну установу Тернопільської обласної ради „Тернопільський обласний пластовий вишкільний центр” та утворено відділ національно-патріотичного виховання у Тернопільському обласному молодіжному методичному центрі;



розпочато виготовлення проектно-кошторисної документації на проєкт „Вишкільно-оздоровчий табір „Лисона” імені Івана Гаврили”.

Проте, проблеми соціально-економічного становища української молоді на сучасному етапі, зниження рівня життя, його розшарування, знецінення традиційних моральних норм і цінностей, пропаганда жорстокості, бездуховності, насильства, невизначеність в оцінці подій історичного минулого українського народу продовжують негативно впливати на процес виховання підростаючого покоління українців.

Продовжується реформування Збройних Сил України. Невирішеними залишаються проблеми, пов'язані з формуванням у молоді почуття обов'язку щодо захисту Вітчизни. Щороку в області збільшується чисельність призовників, які знаходяться в розшуку за ухилення від військової служби. Крім того, продовжується війна на сході України.

Досвід державної політики впродовж усіх років незалежності України засвідчив, що національно-патріотичному вихованню дітей та молоді не приділялось достатньої уваги.

Через неналежну увагу до національно-патріотичного виховання формується покоління молодих людей, позбавлених почуття національної гідності, гордості, яким характерні безкультура, меркантилізм, нівелюється совість, деградується мораль, честь, справедливість.

Відповідно до результатів соціологічних досліджень простежується низка загрозливих чинників:

занепокоєння викликає ситуація з готовністю у разі виникнення відповідної загрози відстоювати територіальну цілісність України зі зброєю в руках, за даними соціологічного опитування, проведеного соціологічною групою „Рейтинг” у жовтні 2020 року, тільки 59 відсотків громадян мають такі наміри;

низький рівень сформованості цінності державної символіки і дій з її вшанування. Державні символи викликають почуття гордості лише у 25,7 відсотка населення, а День незалежності України для 23 відсотків – це просто вихідний день, 4 відсотки українців вважають цей день історичною помилкою. Загальнонаціональне дослідження громадської думки населення України було проведено Фондом „Демократичні ініціативи” імені Льва Кучеріва разом з Київським міжнародним інститутом соціології з 8 по 20 серпня 2019 року;

викликає занепокоєння надзвичайно низьке залучення населення України до національно-патріотичних громадських об'єднань. Їх членами є лише 1,1 відсотка населення України, ще 61,3 відсотка респондентів нічого не знають про діяльність таких об'єднань. Результати експертно-аналітичного дослідження стосовно формування стандартів національно-патріотичного виховання та визначення індикаторів ефективності здійснення заходів щодо національно-патріотичного виховання, проведені Українським інститутом соціальних досліджень імені Олександра Міреманка на замовлення Міністерства молоді та спорту України в 2017 році.

Такі проблеми є серйозними загрозами національній безпеці України. Зважаючи на те, що більшість питань в організації патріотичного виховання молоді не врегульовані законодавством України, надаючи пріоритетного значення вихованню молоді та створенню сприятливих умов для організації військово-патріотичного виховання, постає необхідність у розробленні та реалізації програми з новими підходами до вирішення проблем у сфері національно-патріотичного виховання молоді.

З основних проблем, на розв'язання яких спрямована програма, визначено наступні:

несистемний характер формування активної громадської позиції для утвердження національної ідентичності громадян на основі духовних цінностей українського народу, національної самобутності;

низький розвиток громадсько-патріотичного, військово-патріотичного та духовно-морального виховання;

наявність у суспільній свідомості розбіжностей про історичне минуле нації, що створює підґрунтя для просування несумісних із незалежністю держави місцевих ідентичностей та мовних конфліктів;

недостатня поінформованість населення України про історичні факти героїчної боротьби та визволення від поневолення українського народу і збуття незалежності України;

наявні наслідки деструктивного впливу на українське суспільство імперського, колоніального і комуністичного тоталітарного режимів;

відсутність цілісного національного мовно-культурного простору, стійкості його до зовнішнього втручання та сталій роботи з розвитку української мови;

наявний вплив держави-агресора в інформаційній, освітній, культурній сферах України;

відсутність єдиної державної інформаційно-просвітницької політики щодо національно-патріотичного виховання;

необхідність гармонізації законодавства й управлінських практик у сфері формування громадянської позиції із законодавством та кращими практиками держав Європейського Союзу і держав-членів НАТО, зі збереженням в основі національних цінностей і традицій;

невелика частка осіб, які готові до захисту територіальної цілісності та незалежності України;

недостатній рівень охоплення населення України, зокрема дітей і молоді, проєктами та заходами з національно-патріотичного виховання;

низький рівень співпраці органів державної влади та органів місцевого самоврядування з інститутами громадського суспільства і впровадження вже існуючого механізму розвитку національно-патріотичного виховання;

недостатня кількість інститутів громадського суспільства у сфері національно-патріотичного виховання.



Таким чином, існує нагальна потреба вдосконалення національно-патріотичного виховання дітей і молоді, надання цьому викрай важливому для держави процесу системності.

Вирішення значених проблем недостатньо фінансується за рахунок коштів державного бюджету, тому існує потреба в залученні коштів місцевих бюджетів.

### III. Визначення мети програми

Метою програми є: вдосконалення і розвиток цілісної політики національно-патріотичного виховання шляхом формування та утвордження української громадянської ідентичності, дієве сприяння органам державної влади та органам місцевого самоврядування в захисті й охороні національної державності Українського народу, готовність до захисту державної незалежності і територіальної цілісності України, усвідомлення громадянського обов'язку щодо розвитку успішної країни та забезпечення власного благополуччя в ній.

Мета програми відповідає пріоритетним напрямкам розвитку області.

### IV. Обрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми; строки та етапи виконання програми

Програма покликана сформувати цілісну систему, спрямовану на забезпечення процесу національно-патріотичного виховання, яка є важливою складовою національної безпеки України. Реалізація єдиної комплексної програми патріотичного виховання молодих громадян України забезпечить ґрунтовну мотивацію молоді до праці на користь України.

Ефективна реалізація програми потребує: чіткої координації діяльності місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування у сфері національно-патріотичного виховання; здійснення заходів з активізації національно-патріотичного виховання дітей і молоді на всіх рівнях такої діяльності у тісній взаємодії між державою та інститутами громадянського суспільства, зокрема, на принципах взаємозацікавленого співробітництва;

підвищення рівня організації, покращення функціонування як окремих елементів системи національно-патріотичного виховання, так і всієї системи в цілому;

створення механізму підтримки об'єднань, центрів, клубів, діяльність яких пов'язана з національно-патріотичним вихованням дітей та молоді;

розроблення системи заохочення громадянських об'єднань та активістів за плідну діяльність у сфері національно-патріотичного виховання дітей і молоді.

Вирішення проблем з формування патріотизму в дітей і молоді, розвитку відповідних інститутів держави і суспільства, забезпечення змістового наповнення національно-патріотичного виховання вирішуватиметься шляхом:

формування національно-культурної ідентичності, національно-патріотичного світогляду, збереження та розвитку духовно-моральних цінностей Українського народу;

усвідомлення досягнень Українського народу, його інтелектуальних і духовних надбань;

розвитку діяльнійності відданості у розбудові України, формування у дітей і молоді активної громадянської та державницької позиції, а також почуття власної гідності;

скоординованої роботи і взаємодії органів державної влади та органів місцевого самоврядування у сфері національно-патріотичного виховання, їх ефективної співпраці з громадськістю;

формування широкої громадської підтримки процесів національно-патріотичного виховання, розширення ролі та можливостей громадянських об'єднань, підвищення ролі сім'ї, активної участі волонтерів і активістів;

забезпечення системних змін, досягнення високої якості, ефективності, цілеспрямованого та прогнозованого розвитку у сфері національно-патріотичного виховання;

сприяння консолідації українського суспільства навколо ідей спільного майбутнього, захисту територіальної цілісності України, реформ і державотворення.

В основу системи національно-патріотичного виховання покладено ідеї зміцнення української державності як консолідуючого чинника розвитку суспільства, формування патріотизму й утвордження національних цінностей.

З метою раціонального використання ресурсів програма передбачає концентрацію зусиль за такими пріоритетами:

1) формування української громадянської ідентичності – здійснення заходів, спрямованих на впровадження та утвордження суспільно-державних (національних) цінностей, розвитку громадянської ідентичності населення України;

2) військово-патріотичне виховання – здійснення заходів, спрямованих на формування у громадян готовності до захисту України, громадського сприяння безпеці й обороні України, підвищення престижу військової і спеціальної державної служби;

3) формування науково-методологічних і методичних засад національно-патріотичного виховання – здійснення заходів, спрямованих на розвиток цілісної загальнодержавної політики національно-патріотичного виховання;

4) підтримка і співпраця органів державної влади та органів місцевого самоврядування з інститутами громадянського суспільства щодо національно-патріотичного виховання.

### V. Перелік завдань і заходів програми та результативні показники

У програмі визначаються загальні принципи, головні напрями й основний зміст перспективних заходів щодо національно-патріотичного виховання.



Програма окреслює пріоритетні напрями діяльності державних структур та інститутів громадянського суспільства; визначає орієнтири для всіх, хто займається забезпеченням національно-патріотичного виховання дітей і молоді області.

За напрямом „формування української громадянської ідентичності” планується:

- 1) проведення освітньо-виховних, інформаційно-просвітницьких, культурологічних, міжнародних заходів із національно-патріотичного виховання з метою реалізації основних напрямів, визначених в Указі Президента України від 18 травня 2019 року № 286/2019 „Про Стратегію національно-патріотичного виховання”;
- 2) проведення заходів, спрямованих на інформування про обов'язки і права громадянина, у тому числі під час виконання програм молодіжних та дитячих громадських організацій;
- 3) проведення разом з інститутами громадянського суспільства заходів, тематичних змін національно-патріотичного спрямування у дитячих закладах оздоровлення та відпочинку;
- 4) сприяння проведенню культурно-мистецьких заходів, присвячених українським історичним подіям і діячам, борцям за незалежність України та її територіальну цілісність;
- 5) реалізація проектів і заходів з популяризації та збереження культурної спадщини і культурних цінностей України, у тому числі туристично-краєзнавчих екскурсій для дітей і молоді;
- 6) проведення заходів з виховання у дітей і молоді почуття особистої та національної гідності, усвідомлення національної своєрідності, подолання комплексів меншовартості, формування шанобливого ставлення до народних традицій.

За напрямом „військово-патріотичне виховання” планується:

- 1) проведення заходів, спрямованих на впорядкування історичних пам'яток, місць поховань невідомих солдатів, братських могил, меморіалів та об'єктів, які увічнюють пам'ять загиблих за незалежність і територіальну цілісність України;
- 2) проведення військово-патріотичних вишколів, випільних наметових таборів, теренових ігор для дітей і молоді, у тому числі теренових ігор „Гурби-Антонівці” та „Легенда УПА”, випільних таборів „Лисоня” та „Волинсько-Подільська Січ”;
- 3) реалізація проектів і заходів, спрямованих на підвищення престижу військової служби та популяризації стандартів НАТО, у тому числі проведення військової служби та інформаційно-просвітницьких та виховних заходів з питань у закладах освіти інформаційно-просвітницьких та виховних заходів з питань безпеки, домедичної підготовки, підвищення престижу військової служби;
- 4) підготовка та проведення шкільних, місцевих етапів Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл” („Жура”);
- 5) поширення соціальної реклами, спрямованої на консолідацію суспільства навколо захисту України, популяризацію військової служби,

утвердження спадкоємності традицій борців за незалежність України, донесення достовірної інформації про роль Збройних Сил України, інших військових формувань, утворених відповідно до законів України, у забезпеченні миру і стабільності в Україні та у світі.

За напрямом „Формування науково-методологічних і методичних засад національно-патріотичного виховання” планується:

- 1) організація та проведення заходів, спрямованих на підвищення рівня компетентностей особами, які працюють у сфері національно-патріотичного виховання або долучаються до впровадження державної політики в зазначеній сфері;
- 2) видання методичних посібників з питань впровадження програми патріотичного виховання для навчальних закладів і громадських об'єднань;
- 3) організаційно-методична підтримка роботи центрів національно-патріотичного спрямування та інших організацій, що реалізують проекти (заходи) з національно-патріотичного виховання.

За напрямом „Підтримка та співпраця органів державної влади та органів місцевого самоврядування з інститутами громадянського суспільства щодо національно-патріотичного виховання” планується:

- 1) надання фінансової підтримки інститутам громадянського суспільства на реалізацію проектів, заходів національно-патріотичного виховання;
- 2) забезпечення участі представників області у всеукраїнських та міжнародних заходах і проєктах національно-патріотичного виховання та розвитку напрямку національно-патріотичного виховання у молодіжних центрах;
- 4) координація діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування, закладів освіти, культури, інститутів громадянського суспільства, молодіжних центрів, центрів національно-патріотичного виховання;

5) висвітлення у засобах масової інформації матеріалів про національно-патріотичне виховання молоді, про досвід роботи в цьому напрямі різних соціальних інституцій, у тому числі ветеранських, громадських організацій, із залученням до обговорення проблем патріотичного виховання молоді відомих вчених, державних і громадських діячів, представників культури і мистецтва, педагогів, ветеранів УПА, лідерів і активістів громадських організацій.

У результаті ефективної реалізації заходів програми очікується: збільшення шорку рівня охоплення населення області заходами (проєктами), які формують українську громадянську ідентичність, на основі суспільно-державних (національних) цінностей (самообутність, воля, соборність, гідність);

збільшення шорку рівня охоплення молоді заходами (проєктами), що спрямовані на збільшення чисельності, готової до виконання обов'язку із захисту незалежності та територіальної цілісності України;



збільшення кількості населення, залученого до проектів (заходів) національно-патріотичного виховання, розроблених інститутами громадянського суспільства, для реалізації яких надається фінансова підтримка; збільшення кількості осіб, що пройшли навчання з підготовки активістів, які займаються питаннями національно-патріотичного виховання дітей і молоді;

забезпечення функціонування центрів національно-патріотичного виховання.

За результатами реалізації програми передбачається охопити 74 225 осіб проведення заходів з національно-патріотичного виховання дітей і молоді.

Загальний обсяг коштів, що передбачено залучити для виконання програми, становить 6262,5 тис. гривень: 5160,0 тис. гривень – кошти обласного бюджету, 900,0 тис. гривень – кошти бюджетів об'єднаних територіальних громад і 202,5 тис. гривень – кошти інших джерел.

#### Ресурсне забезпечення обласної цільової програми національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2021-2025 роки

	тис. гривень				
	2021 рік	2022 рік	2023 рік	2024 рік	2025 рік
Обсяг коштів, які пропонується залучити на виконання програми	1167,5	1210,0	1252,5	1337,5	6262,5
Обсяг ресурсів, усього, у тому числі:					
державний бюджет	–	–	–	–	–
обласний бюджет	950,0	961,0	1032,0	1073,0	5160,0
районні, міські бюджети (у тому числі бюджети значення), сільські, селищні бюджети	180,0	180,0	180,0	180,0	900,0
бюджети об'єднаних територіальних громад	37,5	39,0	40,5	42,0	202,5
кошти інших джерел					

#### Заплановані результативні показники програм

№ з/п	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії програми			Вихідні дані на завершення дії програми			3 нх за роками
			2021 рік	2022 рік	2023 рік	2024 рік	2025 рік		
Показники продукту програми									
1.	Кількість проведених заходів (проектів), які формують українську громадянську	кількість заходів	27	405	81	81	81	81	81
2.	Кількість проведених заходів (проектів), що спрямовані на збільшення чисельності дітей і молоді, готової до виконання обов'язку із захисту незалежності та територіальної цілісності України	кількість заходів	15	140	28	28	28	28	28
3.	Кількість проведених семінарів-тренінгів з підготовки фахівців та громадських активістів, які займаються питаннями національно-патріотичного виховання дітей і молоді	кількість заходів	1	10	2	2	2	2	2
4.	Кількість виданих методичних посібників з національно-патріотичного виховання	кількість посібників	353	2500	500	500	500	500	500
5.	Кількість проведених конкурсів з визначення проектів (заходів) національно-патріотичного виховання, розроблених інститутами громадянського суспільства, для реалізації яких надається фінансова підтримка	кількість конкурсів	0	5	1	1	1	1	1
Показники ефективності програм									
1.	Вартість проведення заходів (проектів), які формують українську громадянську	гривень	160,0	118,25	129,39	123,42	118,25	113,71	109,72

	ідентичність, на основі суспільно-державних (національних) цінностей (самобутність, воля, соборність, гідність)								
2.	Вартість проведення заходів (проектів), що спрямовані на збільшення чисельності дітей і молоді, готової до виконання обов'язку із захисту незалежності та територіальної цілісності України	гривень	200,0	46,01	48,05	45,75	46,01	45,19	44,46
3.	Вартість проведення семінарів-тренінгів з підготовки фахівців та громадських активістів, які займаються питаннями національно-патріотичного виховання дітей і молоді	гривень	25,0	28500,0	27500,0	28000,0	28500,0	29000,0	29500,0
4.	Вартість видання методичних посібників з національно-патріотичного виховання щороку	гривень	85,0	60,0	60,0	60,0	60,0	60,0	60,0
5.	Вартість реалізації проектів (заходів) національно-патріотичного виховання, розроблених інститутами громадянського суспільства, для реалізації яких надається фінансова підтримка	гривень на 1 проєкт (захід)	20000,0	27000,0	25000,0	26000,0	27000,00	28000,0	29000,0
III	Показники якості програми								
1.	Рівень охоплення населення області заходами (проектами), які формують українську громадянську ідентичність, на основі суспільно-державних (національних) цінностей (самобутність, воля, соборність, гідність)	кількість осіб	2500	16575	2875	3095	3315	3535	3755
2.	Рівень охоплення молоді заходами (проектами), що спрямовані на збільшення чисельності, готової до виконання обов'язку із захисту незалежності та територіальної цілісності України	кількість осіб	2000	44550	7700	8305	8910	9515	10120

3.	Кількість осіб, що пройшли навчання з підготовки фахівців та громадських активістів, які займаються питаннями національно-патріотичного виховання дітей і молоді	кількість осіб	18	100	20	20	20	20	20
4.	Кількість навчальних закладів, молодіжних центрів та інститутів громадянського суспільства, забезпечених методичними посібниками з національно-патріотичного виховання щороку	штук	353	2500	500	500	500	500	500
5.	Кількість населення, залученого до проектів (заходів) національно-патріотичного виховання, розроблених інститутами громадянського суспільства, для реалізації яких надається фінансова підтримка	кількість осіб	1500	13000	2500	2550	2600	2650	2700







		4) сприяння проведенню культурно-мистецьких заходів, присвячених українським історичним подіям і діячам, борцям за незалежність України та її територіальну цілісність	2021-2025 роки	управління культури; освіти і науки; з питань внутрішньої політики, релігій та національностей; сім'ї та молоді обласної державної адміністрації, райдержадміністрації, виконавчі комітети міських рад міст обласного значення і рад об'єднаних територіальних громад (за згодою)	обласний бюджет  бюджети об'єднаних територіальних громад у вигляді міжбюджетного трансферту	50,0  25,0	50,0  25,0	50,0  25,0	50,0  25,0	50,0  25,0	проведення щороку 15 заходів з підвищення рівня знань у дітей і молоді про видатних особистостей українського народу, борців за незалежність України, а також збільшення рівня охоплення ними дітей і молоді: у 2021 році – 500 осіб, 2022 році – 550 осіб, 2023 році – 600 осіб, 2024 році – 650 осіб, 2025 році – 700 осіб
		5) реалізація проєктів та заходів з популяризації і збереження культурної спадщини та культурних цінностей України, у тому числі туристично-красознавчих екскурсій для дітей і молоді	2021-2025 роки	управління культури; освіти і науки; сім'ї та молоді обласної державної адміністрації, райдержадміністрації, виконавчі комітети міських рад міст обласного значення, Тернопільський обласний комунальний центр туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді, громадські організації (за згодою)	обласний бюджет  бюджети об'єднаних територіальних громад у вигляді міжбюджетного трансферту	25,0  25,0	25,0  25,0	25,0  25,0	25,0  25,0	25,0  25,0	проведення щороку 10 заходів з розвитку організованого молодіжного туризму, популяризації історичної та культурної спадщини області із залученням, відповідно у 2021 році – 375 осіб, 2022 році – 390 осіб, 2023 році – 405 осіб, 2024 році – 420 осіб, 2025 році – 435 осіб

		6) проведення заходів з виховання у дітей і молоді почуття особистої та національної гідності, усвідомлення національної своєрідності, подолання комплексів меншовартості, формування шанобливого ставлення до народних традицій	2021-2025 роки	управління освіти і науки; культури; сім'ї та молоді обласної державної адміністрації, райдержадміністрації, виконавчі комітети міських рад міст обласного значення і рад об'єднаних територіальних громад (за згодою)	обласний бюджет  бюджети об'єднаних територіальних громад у вигляді міжбюджетного трансферту	50,0  25,0	50,0  25,0	50,0  25,0	50,0  25,0	50,0  25,0	проведення щороку 15 заходів, спрямованих на подолання мовно-культурної меншовартості українців із залученням: у 2021 році – 500 осіб, 2022 році – 550 осіб, 2023 році – 600 осіб, 2024 році – 650 осіб, 2025 році – 700 осіб
2.	Військово-патріотичне виховання – здійснення заходів, спрямованих на формування у громадян готовності до захисту України, громадського сприяння безпеці та обороні України, а також підвищення престижу військової і спеціальної державної служби	1) проведення заходів, спрямованих на впорядкування історичних пам'яток, місць поховань невідомих солдатів, братських могил, меморіалів та об'єктів, які увічнюють пам'ять загиблих і незалежність територіальну цілісність України	2021-2025 роки	управління сім'ї та молоді; з питань внутрішньої політики, релігій та національностей облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконавчі комітети міських рад міст обласного значення та рад об'єднаних територіальних громад, відділ Міністерства у справах ветеранів у Тернопільській області, обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки (за згодою), інститути громадянського суспільства (за згодою)	обласний бюджет  бюджети об'єднаних територіальних громад у вигляді міжбюджетного трансферту	15,0  5,0	15,0  5,0	15,0  5,0	15,0  5,0	15,0  5,0	проведення щороку 4 заходів, спрямованих на вшанування захисників України, які полягли в боротьбі за захист незалежності та територіальної цілісності України, із залученням: у 2021 році – 150 осіб, 2022 році – 155 осіб, 2023 році – 160 осіб, 2024 році – 165 осіб, 2025 році – 170 осіб



2025 році – 700 осіб	2024 році – 650 осіб	2023 році – 600 осіб	2022 році – 550 осіб	у 2021 році – 500 осіб	проведення шопру 10 заходів, спрямованих на збільшення чисельності громадян (зокрема молоді), готових до виконання обов'язку із захисту незалежності та територіальної цілісності України, набуття ними необхідних компетенцій із початкової військової підготовки із залученням: у 2021 році – 500 осіб, 2022 році – 550 осіб, 2023 році – 600 осіб, 2024 році – 650 осіб, 2025 році – 700 осіб
70,00	65,00	60,0	55,0	50,0	обласний бюджет
					управління освіти і науки, сім'ї та молоді області державної адміністрації, райдержадміністрації, виконавчі комітети міських рад міст обласного значення і рад об'єднаних територіальних громад, відділ Міністерства у справах ветеранів у Тернопільській області (за угодою), Львівне управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Тернопільській області (за угодою), обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки (за угодою), громадського системства (за угодою)
					реалізація проєктів та заходів, спрямованих на підвищення престижу військової служби та підтримку інформаційно-просвітницьких та інших заходів з питань безпеки, лояльності підготовки, підвищення престижу військової служби

2025 році – 750 осіб	2024 році – 700 осіб	2023 році – 650 осіб	2022 році – 600 осіб	у 2021 році – 550 осіб	проведення шопру 10 заходів, спрямованих на збільшення чисельності громадян (зокрема молоді), залученої до громадського сприяння безпеці і оборони України, та набуття необхідних компетенцій у сфері безпеки та оборони: у 2021 році – 550 осіб, 2022 році – 600 осіб, 2023 році – 650 осіб, 2024 році – 700 осіб, 2025 році – 750 осіб
240,0	230,0	220,0	210,0	200,0	обласний бюджет
					управління сім'ї та молоді, освіти і науки області державної адміністрації, Тернопільський обласний молодіжний методичний центр, комунальна установа Тернопільської області обласної ради Тернопільський обласний вишкільний центр, громадського системства (за угодою)
					проведення військово-патріотичних вишкільних таборів, дітей та молоді, у тому числі територіальних груп „Грби-Антоніш” та „Легенда УПА”, вишкільних таборів „Лисоня” та „Болонська Січ”



		4) підготовка та проведення шкільних, місцевих етапів Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл” („Джура”)	2021-2025 роки	управління освіти і науки; сім'ї та молоді обласної державної адміністрації, райдержадміністрації, виконавчі комітети міських рад міст обласного значення і рад об'єднаних територіальних громад, Тернопільський обласний комунальний центр туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді, інститути громадянського суспільства (за згодою)	обласний бюджет  бюджети об'єднаних територіальних громад у вигляді міжбюджетного трансферту	50,0  50,0	55,0  50,0	60,0  50,0	65,0  50,0	70,0  50,0	щорічне проведення шкільних, місцевих етапів (4 заходи) Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри „Сокіл” („Джура”) із залученням: у 2021 році – 6500 осіб, 2022 році – 7000 осіб, 2023 році – 7500 осіб, 2024 році – 8000 осіб, 2025 році – 8500 осіб
		5) поширення соціальної реклами, спрямованої на консолідацію суспільства навколо захисту України, популяризацію військової служби, утвердження спадкоємності традицій борців за незалежність України, донесення достовірної інформації про роль Збройних Сил України, інших військових формувань, утворених відповідно до законів України, у забезпеченні миру і стабільності в Україні та в світі	2021-2025 роки	управління культури; молоді та спорту обласної державної адміністрації, райдержадміністрації, виконавчі комітети міських рад міст обласного значення і рад об'єднаних територіальних громад, відділ Міністерства у справах ветеранів у Тернопільській області, обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки (за згодою), комунальна установа Тернопільської обласної ради „Музей національно-визвольної боротьби Тернопільщини”	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	формування оборонної свідомості (готовність громадянина до захисту України) населення України

3.	Формування науково-методологічних і методичних засад національно-патріотичного виховання – здійснення заходів, спрямованих на розвиток цілісної загальнодержавної політики національно-патріотичного виховання	1) організація та проведення заходів, спрямованих на підвищення рівня компетентностей особами, які працюють у сфері національно-патріотичного виховання або долучаються до впровадження державної політики в зазначеній сфері	2021-2025 роки	управління освіти і науки; сім'ї та молоді обласної державної адміністрації, Тернопільський обласний молодіжний методичний центр, інститути громадянського суспільства (за згодою)	обласний бюджет	55,0	56,0	57,0	58,0	59,0	проведення щороку 2 семінарів-тренінгів з підготовки фахівців і громадських активістів, які займаються питаннями національно-патріотичного виховання дітей та молоді, (для 20 осіб)
		2) видання методичних посібників з питань впровадження програми патріотичного виховання для навчальних закладів і громадських об'єднань	2021-2025 роки	управління сім'ї та молоді; освіти і науки обласної державної адміністрації, Тернопільський обласний молодіжний методичний центр, Тернопільський обласний комунальний інститут післядипломної педагогічної освіти, інститути громадянського суспільства (за згодою)	обласний бюджет	30,0	30,0	30,0	30,0	30,0	видання 500 методичних посібників з національно-патріотичного виховання щороку
		3) організаційно-методична підтримка роботи центрів національно-патріотичного спрямування та інших організацій, що реалізують проекти (заходи) з національно-патріотичного виховання	2021-2025 роки	управління сім'ї та молоді; освіти і науки облдержадміністрації, Тернопільський обласний молодіжний методичний центр, Тернопільський обласний комунальний інститут післядипломної педагогічної освіти	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	підвищення професійного рівня осіб, які здійснюють заходи з виховання дітей; забезпечення навчальних закладів та громадських організацій методичними посібниками з національно-патріотичного виховання







	5) висвітлення у засобах масової інформації матеріалів про національно-патріотичне виховання молоді, про досвід роботи у цьому напрямі різних соціальних інституцій, у тому числі ветеранських, громадських організацій, із залученням до обговорення проблем патріотичного виховання молоді відомих вчених, державних та громадських діячів, представників культури і мистецтва, педагогів, ветеранів УПА, лідерів і активістів громадських організацій	2021-2025 роки	відділ взаємодії із засобами масової інформації; управління сім'ї та молоді обласної державної адміністрації	обласний бюджет	20,00	20,00	20,00	20,00	20,00	проведення інформаційних акцій, спрямованих на інформування громадськості щодо діяльності державних, комунальних, громадських організацій у сфері патріотичного виховання	4
Разом за програмою					1167,5	1210,0	1252,5	1295,0	1337,5		
кошти державного бюджету					-	-	-	-	-		
кошти обласного бюджету					950,0	991,0	1032,0	1073,0	1114,0		
кошти районних, міських бюджетів (у тому числі бюджети міст обласного значення), сільських, селищних бюджетів					-	-	-	-	-		
кошти бюджетів об'єднаних територіальних громад					180,0	180,0	180,0	180,0	180,0		
кошти інших джерел					37,5	39,0	40,5	42,0	43,5		

#### УІІ. Координація та контроль за ходом виконання програми

Координацію і контроль за ходом виконання заходів, передбачених програмою, здійснює управління сім'ї та молоді Тернопільської обласної державної адміністрації.

Структурні підрозділи Тернопільської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад міст обласного значення і місцевих рад об'єднаних територіальних громад забезпечують виконання заходів програми та проведеної роботи інформують управління сім'ї та молоді Тернопільської обласної державної адміністрації щороку до 15 липня та до 15 січня впродовж терміну дії програми.

Управління сім'ї та молоді Тернопільської обласної державної адміністрації забезпечує подання звітності про виконання програми департаменту економічного розвитку і торгівлі Тернопільської обласної державної адміністрації та Тернопільській обласній раді щороку до 20 липня та 20 січня впродовж 2021–2026 років.

Заступник керуючого справами  
виконавчого апарату Тернопільської  
обласної ради – начальник організаційного  
відділу виконавчого апарату  
Тернопільської обласної ради  
**ВІДІЛ Т.В. КУХАРСЬКИЙ**

